

# **Ako sa deti v tábore dostali bližšie k Bohu a čistej energii**

Kluby Gerlach, Proton a Kajman zorganizovali pre svojich členov a ich kamarátov tábor, ako to robia každý rok. Tábor sa tento krát konal v Dolných Obdokovciach pri Nitre koncom augusta. Desiatky detí sa ponorilo do riešenia náročných úloh a hier kúsok od elektrárne Mochovce. Z tohto dôvodu bola téma tábora Nukleon: atraktívny spôsob, ako sa dozvedieť viac o energii a prírode.

29.08.2023

Každé leto sa mnohé deti a mladí ľudia prihlasujú do táborov, ktoré, ako zdôraznil pápež František vo svojej apoštolskej exhortácii mladým *Christus vivit*, „mnohých dospievajúcich a mladých zvlášť priťahuje kontakt so stvorením a sú citliví na starostlivosť o životné prostredie“. Príroda, spoločné zdieľanie priateľstiev, výlety, plnohodnotné využívanie času sú tiež príležitosťou na stretnutie s Bohom.

### *Nukleon bol energický tábor*

Preto kluby Gerlach, Proton a Kajman zorganizovali pre svojich členov a ich kamarátov tábor, ako to robia každý rok. Tábor sa tento krát konal v Dolných Obdokovciach pri Nitre koncom augusta. Desiatky detí

sa ponorilo do riešenia náročných úloh a hier kúsok od elektrárne Mochovce. Z tohto dôvodu bola téma tábora Nukleon: atraktívny spôsob, ako sa dozvedieť viac o energii a prírode.

Deti rozdelené do štyroch tímov museli súťažiť v tom, kto si postaví vlastnú elektráreň v potoku s dynamom a vlastnoručne vyrobeným materiálom. Bola tu aj možnosť otestovať dozimetre, ktoré si deti vyrobili pred príchodom do tábora. Nechýbali ani prechádzky, športovanie, táboráky a množstvo hier.

Súčasťou tábora bola návšteva Mochoviec v expozícií Energoland, kde sa deti dozvedeli zaujímavosti o čistej energii. Pani, ktorá skupinu sprevádzala, bola milo prekvapená poznatkami a dobre formulovanými otázkami, ktoré jej deti adresovali.

Počas tábora sa deti okrem rekreačných a vzdelávacích aktivít mohli každý deň zúčastniť na svätej omši v areáli Paulisz Ranc, keďže ide o Pútnické miesto grófa Jánoša Esterházyho, spoločne sa pomodliť ruženec alebo pristúpiť k sviatosti spovede.

### *Návšteva biskupa mons. Halka*

Bratislavský pomocný biskup Jozef Halko prijal pozvanie a navštívil tábor v jeden podvečer. Pre deti mal prichystanú katechézu, na ktorej hovoril o uvoľňovaní energie.

„Uvoľňujem dobrú alebo zlú energiu vo svojom okolí?“, znelo v priestoroch sály z úst otca biskupa. Energii možno využívať dobrým spôsobom, na konanie dobra, ale aj zlým, na konanie zla. V každom človeku sú kontrolné mechanizmy, ktoré hlásia „Pozor, pozor, toto by si nemal robiť, toto by si nemal

povedať!“ Tento signalizačný systém sa nazýva svedomie.

V katechéze otec biskup vysvetlil základné mechanizmy morálneho života na príklade jadrových elektrární. Priblížil deťom následky nesprávnych krokov na príklade jadrových katastrof.

Pán biskup sa opýtal detí: „Ktoré slovo Ježiš povedal svojim súčasníkom, aby kontrolné signály boli zapnuté?“ Deti to za jeho pomoci aj uhádli: „Bdejte!“ Keď dáme dokopy svedomie a pravidelnosť, tak dostaneme spytovanie svedomia. Boh vložil do nášho vnútra kontrolný systém, aby sme mohli objaviť zlé skutky. Sviatosť svätej spovede je niečo ako reset, reštart mechanizmov.

Na záver katechézy všetkých vyzval, aby mali v prevádzkovej teplote slová „bdejte“, svoje vlastné svedomie.

Na konci tábora sa rodiny detí mohli zúčastniť na svätej omši v táborovom areáli a vyzdvihli si svoje deti „nabité čistou energiou“.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/article/ako-sa-deti-v-tabore-  
dostali-blizsie-k-bohu-a-cistej-energii/](https://opusdei.org/sk-sk/article/ako-sa-deti-v-tabore-dostali-blizsie-k-bohu-a-cistej-energii/)  
(26.03.2025)